

# Кабардино-Балкарская Республика

## Парламент

### Депутаты рассматривают более семидесяти законопроектов

Пресс-служба Парламента КБР

После новогодних каникул приступили к работе депутаты Парламента Кабардино-Балкарии. На весеннюю сессию запланировано 157 мероприятий. Предстоит рассмотреть более семидесяти законопроектов, в рамках контрольно-аналитической деятельности предполагается проведение парламентских слушаний, правительственных часов, конференций, встреч за «круглым столом». Наступивший год будет ознаменован празднованием 65-летия Великой Победы и работа, начатая по инициативе президиума Парламента, по присвоению городу Нальчику звания «Город воинской славы» будет активизирована.

Продолжится и работа по созданию и совершенствованию правовых основ дальнейшего социально-экономического развития республики, первоочередное внимание будет уделяться базовым отраслям экономики. Иными словами - формированию налоговой базы, эффективному использованию средств республиканского бюджета, повышению инновационной активности, инвестиционной привлекательности Кабардино-Балкарии.

Парламенту КБР предстоит провести большую работу по законодательному обеспечению реализации Послания Президента РФ Д. Медведева Федеральному Собранию, в котором изложен конкретный и последовательный план дей-

ствий по переходу к политике модернизации во всех основных сферах жизни общества. Реализация новой политической стратегии России требует законодательного обеспечения и принятия решений, обеспечивающих переход на инновационный путь развития для повышения качества жизни людей. Депутаты Парламента Кабардино-Балкарии активно включаются в работу по реализации политических инициатив Президента страны.

Парламент КБР особое внимание будет уделять поддержке цивилизованного предпринимательства, совершенствованию нормативной правовой базы для развития важнейшей для Кабардино-Балкарии санаторно-курортной отрасли, а также укреплению правовых основ справедливого и социально ориентированного общества, развития науки, образования и культуры.

Завершая осеннюю сессию, и определяя перспективы направления работы на будущее, депутаты Парламента КБР депутаты рассмотрели и одобрили проект постановления о проведении осенней сессии 15 января состоится первое заседание весенней сессии Президиума Парламента КБР. Депутаты рассмотрят около десяти вопросов, касающихся различных сфер жизнедеятельности республики.

## Пресс-конференция

### МВД по КБР повышает коэффициент полезного действия

Руслан ИВАНОВ

Заместитель министра внутренних дел по экономической безопасности генерал-майор милиции Асланбек Хаушев дал пресс-конференцию, посвященную итогам деятельности Службы экономической безопасности МВД в 2009 году. Асланбек Хаушев коротко охарактеризовал обстановку в республике в этой области. Он отметил, что основными направлениями, на которых концентрировалась работа, являлись борьба с коррупцией, с организованной экономической преступностью, вывод экономики республики из-под криминального влияния организованных преступных групп,

(Окончание на 2-й с.)

## Процесс

### Состав суда не изменился

Зинаида МАЛЬБАХОВА

раздались первые взрывы, он заметил около двадцати человек, которые в этот момент находились в здании детского сада. Спустившись на второй этаж и забрав в один из кабинетов, откуда был обзор главного входа в ОВД и прилегающей к нему территории, А.Т. увидел человека, скрывающегося за деревьями и ведущего автомат стрельбу из автомата в сторону ОВД. Со стороны пятиэтажки также велся огонь. По словам свидетеля, у тех, кто он видел из оконного проема, имелись гранаты. Он сумел различить и пистолеты-пулеметы «Кедр», винтовки, о которых сказал, что на третьем этаже, который окнами выходит во двор первого отдела. Когда оттуда

(Окончание на 2-й с.)

**УТОЧНЕНИЕ**  
В КБР №2 от 12 января 2010 г. в Распоряжении Правительства КБР не по вине редакции допущена ошибка. Дату следует читать: «11 января 2010 г.» и далее по тексту.

## Образование



### От сессии до сессии...

Ирина БОГАЧЕВА

Старая молодежная мудрость гласит: от сессии до сессии живут студенты весело, а сессии всего два раза в год. Северо-Кавказский государственный институт искусств инструментальную и вокальную музыку, танцуют, ставят спектакли, можно назвать самым веселым вузом республики. Но педагоги уточняют: главное – не веселье, а творчество.

Здесь все учатся создавать прекрасное начиная с первого курса и даже задолго до него, поскольку в творческой вузы прием ведется только на

основе диплома о среднем профессиональном образовании. Даже самым одаренными и талантливыми юношами и девушкам приходится сначала пройти полный курс музыкального училища или колледжа культуры и искусства и только после этого претендовать на место на вузовской студенческой скамье. Назвать всезнающим поступление в СКГИИ сложно. Каждому абитуриенту пришлось много трудиться с милядами нот, в музыкальной или хореографической школе осваивать музыкальную грамоту, развивать голос, плетя в балетном классе, набивать мозоли, осваивая тот или иной инструмент. Занятия в

Министерства культуры РФ, Российской академии музыки им. Гнесиных, ВГИКа, консерваторий и родственных учебных заведений различных регионов страны.

Благодаря этому при входе в учебный корпус сразу заряжаешься положительными эмоциями. Дальше – больше. Общение со студентами и педагогами, прослушивание исполняемых ими произведений доставляет удовольствие, с людьми искусства не хочется расставаться. Но надо делать свое дело – попытаться беззастенчиво, посредством текста передать атмосферу, царящую в аудитории и коридорах во время сессии.

(Окончание на 2-й с.)

## Малый бизнес

### Из крановщиков – в предприниматели



Слева направо: Зухра Халачева, Анзор Губиров, Зарема Джамузаева, Ира Хостова.

Альберт ДЫШЕКОВ

В малый бизнес приходят люди самых разных профессий, с дипломами о высшем образовании и без таковых. Успеха же добиваются только те, кто обладает деловой хваткой и другими качествами, необходимыми для того, чтобы удержаться на плаву. Предприниматель Анзор Губиров - директор одного из самых успешных продовольственных магазинов Терек. Он считается одним из лучших бизнесменов, принимающих активное участие в развитии города и района. Начав с арендованной в Терекке точки на рынке, Губи-

ровы затем ее выкупили, а сейчас у них есть точка на одном из рынков в Нальчике, мини-пекарня, выпекающая в сутки 700 буханок хлеба, и продовольственный магазин в Терекке, пользующийся большой популярностью у горожан.

Губировы создали более 30 рабочих мест со средней зарплатой восемь-десять тысяч рублей, стабильно выплачивают налоги, оказывают спонсорскую помощь местному дому для престарелых, а также спортивному району, в частности, футбольной команде «Фортун». Накопив определенные средства и взяв банковские

## ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ

### Строительство

#### Комфорт для мам и малышей

Эмма ПШУНОВА

В родильном отделении Зельской районной больницы завершается ремонт. Готовы к эксплуатации операционные и родильные залы, ординаторская, две палаты, лестничная клетка, главный вход. Произведена современная отделка, заменены радиаторы в отопительных учреждениях имеют управленческую подготовку, подтвержденное соответствующим сертификатом.

### Кадры

#### Ресурсные центры открыты не во всех районах

Светлана ШАМАКИНА

Только тридцать процентов руководителей образовательных учреждений имеют управленческую подготовку, подтверждающую соответствующим сертификатом. Для автоматизации управленческой деятельности в образовании и перевода на электронную документооборот создана материально-техническая база. Однако, по словам министра образования и науки КБР Сафарби Шагапсова, сегодня отсутствуют ресурсные центры в Урванском и Черекском районах, несмотря на то, что компьютерные и мультимедийные оборудование для этих целей передано в муниципалитеты.

### Экономика

#### Госзаказчикам можно получить электронную цифровую подпись

Светлана ШАМАКИНА

Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) расширяет перечень федеральных заказчиков на право получения электронной цифровой подписи для осуществления закупок для госнужд на электронных аукционах.

По сообщению руководителя пресс-службы УФАС по КБР Заремы Обвезовой, постановление РФ утвердило перечень товаров, работ, услуг, размещение заказов на которые возложено на поставщика, выполнение, оказание которых для федеральных нужд осуществляется путем проведения открытого аукциона в электронной форме с первого января по 30 июня 2010 года.

### Социум

#### Новые футбольные поля и стадионы

Екатерина ДОНСКАЯ

В Прохладном футбольный и спортивный клуб занимается более десяти тысяч человек. Костяк спортивной команды составляют любители легкой атлетики. Мария Кучина – серебряный призер Европейского Олимпийского фестиваля молодежи. Мария, как и ее земляк Алексей Мамощин, стала обладательницей Гранта Президента России в поддержку талантливой молодежи, Станислав Распамятовский получил Грант Президента КБР.

В городе уже есть два стадиона. В Прохладном, ставшем участником программы развития республики на национальном уровне (футбол), начато строительство футбольного поля с искусственным покрытием. За счет средств городского бюджета разработана проектно-сметная документация строительства физкультурно-оздоровительного комплекса. Уже определен земельный участок под строительство ФОКа с плавательным бассейном. Выделено 22 млн. рублей из городского бюджета на начало строительства.

### Занятость

#### По-прежнему ищут рабочих

Виктория СВЕТЛАНОВА

По сведениям Госкомитета КБР по занятости населения КБР в республике в результате зарегистрировано 19 тысяч 23 безработных. Уровень безработицы в экономике активнее снижается по сравнению с началом прошлого года и составил 4,4 процента.

### Банковские услуги занятости

республики сегодня насчитывают 751 вакансию. По-прежнему ищут рабочих, а также специалистов в ряде сфер.

Сложный в финансово-экономическом плане год напряженности в республике не повлиял на уровень безработицы: сократился в первую очередь за счет открытия новых производств. Активно стали участвовать граждане и в программе самозанятости, то есть создания собственных небольших предприятий и фирм. В прошлом году не участвовали 2100 человек.

РоссельхозБанк		
Курсы обмена валют на 14 января 2010 г. (www.rshb.ru)		
	покупка	продажа
Доллар США	29.30	30.10
Евро	42.40	43.50
ОАО «Россельхозбанк», Генеральный директор Елена Рогова		

Образование

От сессии до сессии...

(Окончание. Начало на 1-й с.) Увидев перед дверью одно из кабинетов девушек с нотными альбомами, мы с фотографом Артуром Елкановым решили, что они ожидают вызова на экзамен. Оказалось, что пианистки пришли в диспетчерскую...

ко, Казалось бы, достаточно училища, чтобы найти работу, преподавать, вести кружок... Но Максим хочет добиться большего мастерства, нарабатывать репертуар и нацелен на экзамен. Оказалось, что пианистки пришли в диспетчерскую...

Терского. Выпускники СКГИИ получают право преподавания в средних специальных и просривших высших учебных заведениях. А пока студенты, которые одновременно являются и преподавателями, ведут занятия в музыкальных и общеобразовательных школах, доках культуры, создают ансамбли...

Ректор директор хоровой кафедры, доцент, заслуженный работник культуры КБР Роза Кучкова работает с дипломными специалистами, которые по окончании имеют квалификационный уровень, развиты дирижерские навыки...

Фоторепортаж

Пресс-конференция

МВД по КБР повышает коэффициент полезного действия



(Окончание. Начало на 1-й с.) По результатам работы 714 уголовных дел направлено в суд возмещено ущерба на сумму 202 млн. руб. При этом профилактическими мероприятиями предотвращены экономические преступления на сумму 202 млн. руб.

дел проводится постоянная работа. Этим цели служат и деятельность созданного при МВД по КБР Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства...

Опрос



Ваше отношение к российской печати?

Сергей Шагин, начальник Главного управления МЧС России по КБР: - Прессу не случайно называют четвертой властью. Даже законы вступают в силу после публикации, что определяет уровень влияния печати на жизнь государства...

Ольга Даулова, заместитель министра здравоохранения КБР: - Неоднократно, поскольку пресса разная. Но, несомненно, без прессы жить нельзя. Это непременно атрибут любого цивилизованного общества.

Борис Мазинов, председатель Союза журналистов КБР: - Отвечу словами легендарного Юрия Засурского о том, что принцип служения Отечеству всегда был и остается основой подлинной российской журналистики.

Людмила Караева, директор Института филологии КБР: - Очень сложный вопрос. Считаю, что и мне кажется, некоторым местным изданиям надо бы добавить остроты и проблемности.

Магомед Гериев, директор Центра информатики КБР: - Информацию получаю в основном из Интернета, в бумажном виде газет давно не читаю. Во всяком случае, отношение не негативное.

Лариса Жилова, учитель русского языка и литературы: - Очень люблю читать газеты, хотя времени катастрофически не хватает, стараюсь знакомиться с различными изданиями.

Аслан Назранов, лидер общественной организации «Точка опоры»: - В целом положительно. Считаю очень много. Хотелось бы получить больше объективной, внятной и полезной информации.

Алим Асанов, заведующий отделением неврологии: - Кроме научных журналов по специальности никакие периодические издания не читаю. Было бы время, с удовольствием читал бы о спорте, исторические материалы, публицистику.

Мурат Шуруков, предприниматель: - Интересуюсь, наверное, так можно обозначить, в основном, новостными изданиями. Откровенно говоря, полностью и без оговорок доверять сложно даже самому себе. А в СМИ работают люди, которые как и все мы, могут ошибаться, недоговаривать или пропускать.

Жанна Хамукова, актриса: - Замечательно. Газеты российские я читаю, а вот советские меня не интересуют вообще. Просто понимала, что правды никакой там не было. Тогда наибольший интерес для меня представляли журналы «Огонек», «Крестьянка», «Работница».

Валерий Медаунов, инженер: - У меня нет возможности проанализировать всю российскую печать. Хотя был бы не против это сделать. Издали дорожат каждый день, а зарплата та же. Где брать средства на покупку газет?

Фарид Гукова, музработник: - Я не скажу ничего нового, если отмечу, что газеты и телевидение отражают происходящие события в стране и в мире. Хотелось бы, чтобы не сто процентов объективного подхода.

Людмила Шацкая, художник по костюмам Мюзикл-театра: - Положительно. Хотя основную часть информации получаю из телевизионных передач. Я очень люблю статьи и передачи о добрых людях, о благополучии.

Валерий Шогенов, школьник: - Средств массовой информации информации много, развлекать, а значит, делают нашу жизнь интереснее. Так каким может быть мое отношение к ним? Только положительное.

Валентина Тишина, пенсионерка: - Конечно, газет можно давать что угодно, чем раньше. Но во всем равно я скучаю по советским газетам и телевидению: к ним дорога была больше, хотя теперь понимаю, что абсолютно беспочвенно.

Ирина Камбачкова, студентка: - Я информация черпаю из Интернета, так что газеты и телевидение мне мало интересуют.

Махти Жетишева, студентка: - Думаю, газет можно давать что угодно, чем раньше. Но во всем равно я скучаю по советским газетам и телевидению: к ним дорога была больше, хотя теперь понимаю, что абсолютно беспочвенно.

Нам удалось пообщаться с профессором кафедры народных инструментов СКГИИ Валерием Шариповым и его учеником Максимом Яковлевым. В учебной аудитории слышала подготовку к экзамену, на котором первокурсники должны сдать полифоническое произведение и обработку народной мелодии. Максим по рекомендации педагога выбрал то, что на данном этапе ему по силам - прелюдию и дугу ре-минор И.С. Баха и песню «Как со вечера поросла» в обработке В. Коростелова.

Учитель подчеркивает, что заниматься с музыкой особенно приятно, поскольку связиста специализация новится все более редкой. Популярность обрели в первую очередь национальная гармоника и затем - аккордеон. Максим, прежде чем поступить в класс В. Шарипова, окончил музыкальную училища в Минеральных Водах, а теперь каждый день приезжает на занятия из Прохладненского, где живут родители. Подвигом считать донести посылку (50 км в одну сторону) не считает - по молодости все...



Лиянисктам СКГИИ порой непростой найти свободное помещение для самостоятельных занятий.

Волонтеры СКГИИ помогают в организации мероприятий. В учебной аудитории слышала подготовку к экзамену, на котором первокурсники должны сдать полифоническое произведение и обработку народной мелодии.

Фоторепортаж

Фоторепортаж

Занятия по хоровому дирижированию ведет доцент Роза Кучкова. В учебной аудитории слышала подготовку к экзамену, на котором первокурсники должны сдать полифоническое произведение и обработку народной мелодии.

Волонтеры СКГИИ помогают в организации мероприятий. В учебной аудитории слышала подготовку к экзамену, на котором первокурсники должны сдать полифоническое произведение и обработку народной мелодии.

Процесс

Состав суда не изменился

(Окончание. Начало на 1-й с.) По ходатайству подсудимых, усмотревших в показаниях А.Т. противоречия, первоначально был оглашен протокол допроса от 28 октября 2005 года. Но, так как следовало, что А.Т. использовал не только табельное оружие - пистолет с 16-ю патронами (как он говорил на суде), но также винтовку с оптическим прицелом, которую ввел в ствол судя, в то время в кабинет в другом здании. Из нее он «снял того, кто стрелял из-за дерева».

В допросе от 28 октября, где говорилось о наличии оружия в белой «шестерке», врезавшейся в бетонное ограждение, перекрывавшее въезд в детский сад со стороны внутреннего двора «ЮБИД», следовало, что А.Т. использовал не только табельное оружие - пистолет с 16-ю патронами (как он говорил на суде), но также винтовку с оптическим прицелом, которую ввел в ствол судя, в то время в кабинет в другом здании.

В допросе от 28 октября, где говорилось о наличии оружия в белой «шестерке», врезавшейся в бетонное ограждение, перекрывавшее въезд в детский сад со стороны внутреннего двора «ЮБИД», следовало, что А.Т. использовал не только табельное оружие - пистолет с 16-ю патронами (как он говорил на суде), но также винтовку с оптическим прицелом, которую ввел в ствол судя, в то время в кабинет в другом здании.

По их словам, примерно в 9.15 утра 13 октября 2005 года они вышли из здания 1-го ОВД в близлежащий магазин. В этот момент увидели бегущих со стороны ул. Кирова 3-4х людей, одетых в черное, на лицах маски, на руках оранжевые повязки, которые стреляли в сторону отдела. Укрывшись в первом попавшемся подъезде пятиэтажного дома, они заметили, как туда же направился один из нападавших. Женщины постучались в квартиру на первом этаже, хозяйка сразу открыла, и там они провели почти четыре часа. Окна выходили прямо на отдел, они видели двоих боевиков, один из них был с рацией и вел с кем-то переговоры, сообщая, из каких мест здания 1-го ОВД ведется стрельба. Второй, по их словам, то укрывался в подъезде, то выходил наружу, где был неподвижно некоторое время. Их лица они не разглядели, но когда все закончилось, у подъезда было два трупа.

Производство

«Баксан-бройлер» расширяет мощности

Вблизи села Благоевченка полным ходом ведется строительство крупного инкубатора производственной мощностью 18 миллионов яиц в год и шести новых корпусов для содержания 150 тысяч голов птицы.

но-Балкарии крупный птицеводческий холдинг полного цикла. Помимо открывающегося в этом году завода племенного питомника, в него войдут строящийся на 35 тысяч голов птицы завод, инкубатор суточных цыплят в Прохладненском районе, подразделение по глубокой переработке птицы, пилы, котельная, строятся между Чегемом и Нальчиком, а также реконструированная Баксанская птицефабрика. Таким образом, появится цепочка - от выращивания племенного инкубатора до прилавка магазинов.

Руководитель агрогруппы «Баксан-Бройлер» Мажид Мусарфов рассказал, что объекты строительства в рамках реализации инвестиционных проектов, общая стоимость которых составит 200 млн. рублей. Освоено порядка 60 миллионов.

«Баксан-Бройлер», как сообщают Ирина Пупырева из пресс-службы администрации Прохладненского района, создает в Кабардино-Балкарии крупный птицеводческий холдинг полного цикла. Помимо открывающегося в этом году завода племенного питомника, в него войдут строящийся на 35 тысяч голов птицы завод, инкубатор суточных цыплят в Прохладненском районе, подразделение по глубокой переработке птицы, пилы, котельная, строятся между Чегемом и Нальчиком, а также реконструированная Баксанская птицефабрика.

«Если выйдем на производственную мощность в 30 тыс. тонн мяса и 36 млн. штук яиц в год, «Баксан-Бройлер» войдет в десятку крупнейших производителей птицеводческой продукции в России», - подчеркнул Мажид Мусарфов.

«Если выйдем на производственную мощность в 30 тыс. тонн мяса и 36 млн. штук яиц в год, «Баксан-Бройлер» войдет в десятку крупнейших производителей птицеводческой продукции в России», - подчеркнул Мажид Мусарфов.

Экология

Свалка приведена в порядок

В минувшем году на восьми гектарах свалки близ села Урвань полностью велась работа по уплотнению мусора, производились укладки промученных изолирующих слоев и увлажнение бытовых отходов. Однако с большим объемом работ «Спецтранс» в полной мере не справился.

В минувшем году на восьми гектарах свалки близ села Урвань полностью велась работа по уплотнению мусора, производились укладки промученных изолирующих слоев и увлажнение бытовых отходов. Однако с большим объемом работ «Спецтранс» в полной мере не справился.

В декабре, как сообщает пресс-секретарь министерства Суран Хамдиков, удалось использовать мощные средства по очистке свалки, выровняли, утрамбовали и подготовили под рекультивацию три гектара самой свалки. Отлично работала машинист бульдозера Арсен Арипов.

Руководство «Спецтранса» призательно Минприроды КБР и генеральному директору ТНЦУЗ «Спецтранс» КБР за то, что в результате проверки позволила значительно снизить риск возникновения возгораний и повысить уровень экологической безопасности полигона.

Закон

Ущемляются пенсионные права работников

45 организаций и учреждений Зольского района несвоевременно выплачивают социальные взносы в бюджет Пенсионного фонда РФ, в результате чего ущемляются пенсионные права работников, тем самым их лишают реальных пенсийных накоплений. Судебное следствие по этому делу оглашения писемных документов по эпизоду нападения на 1-й ОВД, после чего будут допрошены свидетели нападения на 2-й ОВД, в Нальчике.

Следующее заседание состоится 14 января. Судебное следствие по этому делу оглашения писемных документов по эпизоду нападения на 1-й ОВД, после чего будут допрошены свидетели нападения на 2-й ОВД, в Нальчике.



